



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 46 (757)

5–11 декабря 2020 года

12+

## Жизнеобеспечение в Приморье полностью восстановлено

Во Владивостоке прошло награждение отличившихся спасателей, которые были задействованы в ликвидации последствий непогоды. Результаты работы обсуждались на совещании у президента с членами Правительства РФ.



Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Приморскому краю

### О ГЛАВНОМ

Глава МЧС России Евгений Зиничев доложил о работе, проведенной силами РСЧС в Приморье и, в частности, во Владивостоке:

— Событие началось 18 ноября, по 21 ноября мы нарастили нашу группировку сил РСЧС. Общая численность участвующих в ликвидации составила более 2,5 тысячи человек, 800 единиц техники. В соответствии с поручением правительства авиация МЧС России в оперативном порядке со складов Росрезерва доставила дизель-генераторы повышенной мощности. Кроме того, для энергоснабжения и обогрева социально значимых объектов, пунктов временного размещения, а также научно-

образовательного комплекса «Приморский океанариум» из резерва МЧС России выделен 31 резервный источник питания, 16 тепловых пушек. Автотранспортом МЧС России в кратчайшие сроки было переброшено шесть дизель-генераторов из соседних субъектов Дальнего Востока. Также для оказания помощи, помимо ГУ МЧС по Приморскому краю, работали аэромобильные группировки из других субъектов ДФО. Для обеспечения жителей региона предметами первой необходимости МЧС России развернуто 30 пунктов обогрева и питания, была организована работа 12 ПВР, в трех из которых размещалось 65 человек, в том числе 23 ребенка. Для восстановления движения по мосту на остров Русский альпинисты МЧС Рос-

сии проводили очистку вант и пилонов. В настоящее время жизнеобеспечение районов Приморского края восстановлено в полном объеме.

Владимир Путин обратил внимание участников совещания на уязвимость небольших региональных сетевых компаний, у которых не хватает ресурсов, чтобы оперативно реагировать на природные или техногенные катаклизмы. Глава государства поставил задачу сформулировать предложения по исправлению ситуации, от которой не должны страдать люди и экономика.

На фото: церемония награждения отличившихся спасателей на Русском мосту.

**Подготовил**  
**Виталий Романов,**  
**по материалам kremlin.ru**  
*Продолжение темы на стр. 5*

### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**37** зимников допущены к эксплуатации в Дальневосточном, Сибирском, Уральском, Приволжском и Северо-Западном округах.

**7000** спасателей из различных добровольческих организаций аттестованы МЧС России на проведение аварийно-спасательных работ.

**16** дней продолжались работы по очистке от наледи вант и пилонов моста, соединяющего Владивосток с островом Русский.

### ОФИЦИАЛЬНО

## Изменения в законодательстве

Статс-секретарь — заместитель министра Алексей Серко назначен по распоряжению премьер-министра Михаила Мишустина официальным представителем Правительства РФ при рассмотрении палатами Федерального Собрания проекта закона «О внесении изменений в ФЗ «О пожарной безопасности» и статьи 1 и 22 ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности». Законопроект представлен в Государственную Думу.

## Взаимодействие на водных просторах

Правительство РФ утвердило Правила осуществления взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов РФ и организаций при проведении поисковых и спасательных операций на море.

Участниками взаимодействия выступают МЧС России, Министерство обороны, Министерство природных ресурсов и экологии, МВД, Министерство здравоохранения, ФСБ, Федеральная таможенная служба, Росгидромет, Федеральное агентство по рыболовству, Федеральное агентство морского и речного транспорта, Федеральное медико-биологическое агентство, «Росатом» и различные организации, имеющие силы и средства для проведения поисковых и спасательных операций на море. Организация операций осуществляется Федеральным агентством морского и речного транспорта.

Определено, что МЧС России участвует в проведении основных работ по поиску и спасанию людей на море во взаимодействии с другими федеральными органами исполнительной власти. Главное управление НЦУКС МЧС России в числе других структур осуществляет координацию деятельности поисково-спасательных служб при проведении операций на море.

## Особо опасная территория

Из резервного фонда Правительства Российской Федерации в 2020 году МЧС России будет выделено 15 326,87 тысячи рублей на компенсацию расходов, связанных с ликвидацией последствий чрезвычайной ситуации на территории городского округа Усолье-Сибирское Иркутской области. Средства необходимы для обеспечения безопасности при проведении первоочередных мероприятий по предупреждению и устранению загрязнения окружающей среды на данной территории.

Средства будут также выделены Минобрнауки России на предоставление субсидии Восточно-Сибирскому институту медико-экологических исследований для проведения медицинских осмотров (в том числе с проведением анализа на содержание ртути) сотрудников МЧС России, Министерства обороны и Росгвардии, непосредственно работающих в настоящее время на загрязненной химикатами территории.